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I.   Rövid összefoglaló  
 

Az intézmény működését a 2026-os évben két, egymással ellentétes irányú folyamat határozza 

meg: a humánerőforrás-kapacitás drasztikus szűkülése és az épített infrastruktúra 

modernizációja. A 2026-os év legjelentősebb operatív nehézsége a fenntartó által elrendelt 

létszámstop, amely két szakmai státusz betöltetlenül hagyását jelenti. Ez a kényszerű 

takarékosság a meglévő, 7 fős szakmai stáb számára jelentős feladattöbbletet generál. A 

munkaterv kiemelt célja, hogy olyan belső átszervezési stratégiát rögzítsen, amely a 

túlterheltség ellenére is biztosítja az olvasószolgálat folyamatosságát és a nyitvatartási idő 

stabilitását.  

II. Szervezeti változások és kompetenciafejlesztés 
 

Az intézményünk egy kis létszámú szakmai stábbal látja el Hajdúböszörmény város és a 

környező lakott területek (Hajdúvid, Nagypród, Bodaszőlő) könyvtári ellátását. Aktuális 

létszámkeret: 

Intézményvezető: 1 fő (felelős a szakmai stratégiai irányításért, munkaüggyel és gazdasági 

ügyintézéssel kapcsolatos feladatokért, partneri kapcsolatokért, stb.) 

Szakmai alkalmazottak: 4 fő diplomás szakember és  2 fő könyvtáros asszisztens. 

Üzemeltetés: 1 fő takarító, eljáró (aki az épület higiéniájáért és rendjéért felel). 

Krízishelyzet és működési kockázatok 2026-ban 

A 2026-os év fordulópontot jelent az intézmény életében a fenntartói döntések következtében: 

1. A státuszelvonás hatásai 

A fenntartó 2 státusz betöltését nem engedélyezte. Ez a döntés közvetlen láncreakciót indított 

el a szervezetben. Feladattorlódás: A kieső 2 fő munkáját a meglévő szakmai alkalmazottak 

között kellett szétosztani. Plusz feladatként kaptuk az épület nyitását és zárását a szombati 

napokon és a rendezvények esetén. 

2. A szolgáltatásbiztonság veszélyeztetése 

A minimálisra csökkentett létszám miatt betegség vagy tervezett szabadság esetén nincs 

humánerőforrás-tartalék. Fennáll a veszélye annak, hogy a könyvtár nem tudja tartani a 

megszokott nyitvatartási időt, ami a lakossági szolgáltatások korlátozásához vezethet. 

Stratégiai válaszok a túlélésért 

Az intézményvezető két fő pillérre támaszkodik a színvonal megőrzése érdekében: 
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Önkéntesség és közösségi szerepvállalás: A könyvtár kiemelten számít az önkéntesek 

segítségére, különösen a rendezvények (író-olvasó találkozók, gyermekfoglalkozások, "Zöld" 

programok) lebonyolításában. 

Folyamatos továbbképzés: A létszámhiányt a munkavállalók magas szakmai tudásával 

igyekszünk kompenzálni. A dolgozók továbbképzése és a szakmai programokon való 

részvétel elengedhetetlen, hogy a 21. századi könyvtári trendek (pl. digitális szolgáltatások, 

közösségépítés) ne sérüljenek. 

A Kertész László Városi Könyvtár 2026-ban a "túlfeszített működés" állapotában van, 

ahol a szakmai elhivatottság tartja fenn a megszokott szolgáltatási szintet. 

Szakmai érdekképviselet és szervezeti tagság 

A könyvtár szakmai nívójának és kapcsolatrendszerének erősítése érdekében 2026-ban is 

hangsúlyt fektetünk az egyesületi munkára. Magyar Könyvtárosok Egyesülete (MKE): A 

tagság révén aktív kapcsolatot ápolunk az MKE Hajdú-Bihari szekciójával és az országos 

tagsággal, lehetőséget biztosítva munkatársainknak a tapasztalatcserére, a jó gyakorlatok 

átvételére és a folyamatos szakmai fejlődésre. 

III. Infrastruktúra 
 

Miközben a humánerőforrás-gazdálkodás nehézségekkel küzd, az intézmény fizikai 

környezete jelentős korszerűsítés előtt áll a fenntartó sikeres TOP Plusz pályázatának 

köszönhetően. A tervezett épületfelújítási munkálatok elvégzésének határideje 2026.12.31. 

A beruházás a könyvtárépület kritikus pontjait érinti, amelyek elengedhetetlenek a 

biztonságos és energiatakarékos működéshez. A könyvtárrész lapostetős szakaszának teljes 

megújítása és szigetelése (beázások megszüntetése, hővédelem). A fűtésrendszer és a 

villamoshálózat teljes felújítása, amely nemcsak költséghatékonyabbá teszi a fenntartást, de 

javítja az olvasók és a dolgozók komfortérzetét is. A könyvtárvezető stratégiai feladata a 

2026-os évben a tervezési és kivitelezési szakaszok folyamatos figyelemmel kísérése. 

Közvetlen együttműködés a tervezőkkel és a kivitelezőkkel, hogy a felújítás megfeleljen a 

speciális könyvtári igényeknek (pl. világítási igények, közösségi terek kialakítása). 

Intézményünk hitvallása szerint a könyvtár nem ér véget a falaknál. Udvarunk és 

Verskertünk komplex funkciókat lát el: 

Ökológiai szemléletformálás: Madár- és rovarvédelem, fűszer- és gyógynövénykert, 

magaságyások és komposztáló segítik a környezettudatos szemlélet átadását. 

Fenntartható üzemeltetés: Az esővízgyűjtő rendszer használata példát mutat a 

víztakarékosságra. 
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Szabadtéri olvasótér: A kert nyugalma ideális helyszín a kikapcsolódásra, a szabadban történő 

olvasásra és közösségi programok megrendezésére. 

A látogatói élményt közvetlenül befolyásoló tényező a vizuális és tájékoztató 

infrastruktúra. A felnőtt könyvtár régi információs táblái rontják az esztétikai élményt és 

nehezítik az önálló tájékozódást. Az épületfelújítás (TOP Plusz) mellett az arculati 

megújulásra is szükség van, hogy a belső tér ne maradjon el a korszerűsített épülettől. 

Speciális hardverek hiánya: A fogyatékkal élők (látássérültek) munkaállomásának 

selejtezésével egy szolgáltatási rés keletkezett. Az infrastruktúra ezen része jelenleg "hiányzó" 

státuszban van, pótlása a rendkívül magas költségek miatt csak külső (pályázati) forrásból 

képzelhető el. 

Eszközpótlási igény: a felnőtt könyvtár szabad polcainak cseréje. Ezen polcok több mint 50 

évesek, elavultságuk mellett a legfelső polcon tárolt könyvek megtámasztása is erősen 

balesetveszélyes a könyvtámaszok segítségével. A polcok cseréje jó pár éve folyamatban van, 

minden évben sikerül néhány darabot készíttetni a költségvetés terhére, azonban jelenleg még 

22 darab polc cseréjére lenne szükség. A 2026-os költségvetés nem engedi egy polc cseréjét 

sem. 

Fejlesztési igények: A folyamatosan növekedő olvasói létszám, a könyvtárhasználatok 

emelkedésének tekintetében és a könyvtárszakmai trendeknek megfelelően digitális 

fejlesztéseket is végre kell hajtani intézményünkben. Ma már elengedhetetlen a könyvtár 

világában is a 0-24 óráig szolgáltatás bevezetése, melyet könyvkölcsönző automata 

vásárlásával tudnánk elérni. Fontos azonban megjegyezni, hogy ez a szolgáltatás PLUSZ 

feladat a könyvtárosoknak, NEM helyettesít munkavállalót. A könyvkölcsönző automata 

azon az elven működik, mint a csomagküldő automaták, alkalmas a könyvtártagok által 

előrendelt könyvek/médiumok kiadásra, illetve visszavételére. A fenntartó részéről komoly 

anyagi háttér biztosítása szükséges e tervek megvalósításához. 

IV. Gyűjteményi információk 
 

Állománygyarapítás és beszerzési elvek: 

A gyűjtemény fejlesztése során elsődleges szempont a Gyűjtőköri Szabályzat betartása, szoros 

összhangban a használói igényekkel és az olvasói kérésekkel. A könyvtári dokumentumokra 

vonatkozóan külön beszerzési eljárásrendet alkalmazunk, biztosítva a beszerzések szakmai és 

gazdasági racionalitását. 
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Állományfeldolgozás és informatikai háttér: 

A könyvtári dokumentumok feltárását a hatályos Katalogizálási Szabályzat és a 

bibliográfiai szabványok alapján, a HUNTÉKA integrált könyvtári rendszerben végezzük. A 

szoftver folyamatos karbantartása és frissítése érdekében fenntartjuk támogatói 

kapcsolatunkat a Monguz Kft.-vel. A feldolgozási folyamat során célunk a gyors és pontos 

állományba vétel. A munkafolyamat része az elektronikus leltározás, a formai és tartalmi 

feltárás (tárgyszavazás), valamint a visszakereshetőség biztosítása. 

Online láthatóságot is biztosítunk, hiszen az új beszerzésekről az online katalóguson és 

könyvajánlók formájában a közösségi média felületeinken keresztül tájékoztatjuk 

közönségünket. 

2026-os fejlesztési célok és korszerűsítés 

A hatékonyság növelése érdekében az alábbi fejlesztéseket tervezzük: 

Folyóirat modul bevezetése: A HUNTÉKA rendszer elektronikus folyóirat moduljának 

bevezetésével gyorsítjuk és pontosabbá tesszük az időszaki kiadványok érkeztetését. 

Technikai megújulás: Az elavult, több mint 10 éves vonalkód-generáló szoftver és hardver 

kiváltása érdekében a jövőben külső forrásból szerezzük be a vonalkódokat a könyvekhez és 

az olvasójegyekhez, biztosítva a dokumentumszolgáltatás stabil működését. 

Audio-vizuális gyűjtemény: A hanglemezek reneszánszára való tekintettel tervezzük a 2026-

os évben egy bakelit lemezlejátszó beszerzését. Ezzel párhuzamosan kiemelt feladatunk a 

hanglemezgyűjtemény teljes körű elektronikus feldolgozásának megkezdése. 

Állományrészek fejlesztése: 

„Zöld Sarok” – Környezettudatos gyűjteménybővítés 

A „Zöld Sarok” elnevezésű tudat- és szemléletformáló gyűjteményünket 2026-ban is 

szisztematikusan bővítjük. Célkitűzésünk a globális klímaváltozás hatásainak tudatosítása és 

az egyéni felelősségvállalás ösztönzése. Minden olyan szakirodalmat, gyakorlati tanácsadó 

könyveket és információs kiadványokat beszerzünk, amelyek kézzelfogható segítséget 

nyújtanak a lakosságnak a fenntarthatóbb életmód kialakításához. 

Idegen nyelvű állomány és nyelvtanulás támogatása 

Mind a felnőtt-, mind a gyermekkönyvtári egységben hangsúlyos az idegen nyelvű 

dokumentumok beszerzése. Kiemelt figyelmet fordítunk a hangzó német és angol nyelvű 

képeskönyvekre, amelyek segítik az auditív és vizuális nyelvtanulást már kisgyermekkorban. 
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Időszaki kiadványok és folyóirat-szolgáltatás 

A könyvtár továbbra is biztosítja a naprakész tájékozódást a heti és havilapok folyamatos 

beszerzésével. A folyóiratok nemcsak helyben olvashatók, hanem a könyvtári szabályzat 

értelmében továbbra is kölcsönözhetők. 

V. Digitalizálás, állományvédelem 
 

Digitális tartalomintegráció a HUNTÉKA integrált könyvtári rendszerbe 

A modern könyvtári elvárásokhoz igazodva folytatjuk a tavaly megkezdett, a minőségi, 

szabad forrásból származó (Open Access) PDF dokumentumok regisztrációját és 

katalogizálását a HUNTÉKA integrált rendszerünkbe. Ezáltal az online katalógusunkban a 

fizikai állomány mellett a hiteles digitális források is egy helyen válnak kereshetővé az 

olvasók számára. 

2026-ben is folyamatosan figyeljük és beszerezzük a helyismereti szempontból fontos 

dokumentumokat. Kiemelt feladatunk a helyismereti gyűjteményben található 

tanulmánykötetek analitikus feltárása, az előkészített médiafájlok feltöltése. A már 

feldolgozott cikkekhez, tanulmányokhoz a hiányzó teljes szövegű média fájlok előkészítése, 

feltöltése. 

 

VI. Helyben és távolról elérhető szolgáltatások 
 

A hajdúböszörményi Kertész László Városi Könyvtár egy rendkívül sokszínű, a modern 

kor igényeihez igazodó szolgáltatási palettát kínál. A kínálat túlmutat a klasszikus 

„kölcsönzőhely” funkción; az intézmény közösségi térként, digitális központként és a 

fenntarthatóság követőjeként jelenik meg. 

Könyvtárunk a klasszikus és modern tudástár megtestesítője, hiszen a hagyományos 

nyomtatott dokumentumok mellett hangsúlyos a digitális információforrások elérésének 

lehetősége is. A könyvtárosok szakértői segítséget nyújtanak abban, hogy az olvasó ne 

vesszen el az álhírek között, és valóban releváns információkhoz jusson. Az Arcanum 

Digitális Tudománytár is elérhető könyvtárunkban. 

Digitális és online kényelem jellemzi intézményünket. A webes katalóguson keresztül az 

olvasók otthonról is kezelhetik kölcsönzéseiket (hosszabbítás, előjegyzés, félretétel). 2026-

ban kiemelt figyelmet fordítunk a könyvtári mobil applikáció népszerűsítése, mint új 

szolgáltatásra. A Qulto alkalmazás segítségével a könyvtári ügyintézés okostelefonon is 

egyszerűvé válik. 
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Intézményünk alkalmas a digitális munkatér megvalósítására, hiszen saját eszközzel 

(laptop, tablet, telefon) történő munkavégzéshez biztosítunk infrastruktúrát és online elérést 

(wifi, nyomtatás, sokszorosítási lehetőség, szkennelés). 

Intézményünk tanulástámogató helyszín, ahol ideális a környezet egyéni tanuláshoz vagy 

csoportos vizsgafelkészüléshez. 

Szintén fontos feladatnak tekintjük a hátrányos helyzetű lakosság digitális 

felzárkóztatását. Számukra a legnagyobb gát a technikai eszközök hiánya és a digitális 

írástudatlanságból fakadó szorongás. Intézményünk biztosítja az internethasználathoz 

szükséges eszközöket így megteremtjük az alapvető infrastruktúrát azoknak, akik otthon nem 

rendelkeznek sávszélességgel. Mentális támogatás: A könyvtáros nem csak kezelő, hanem 

digitális mentor. Ez a személyes segítségnyújtás csökkenti az ügyintézéstől való félelmet. 

VII. Közösségi szolgáltatások 
 

1. A könyvtár, mint családi és közösségi élménytér: Könyvtárunk jövőképe a „generációk 

találkozóhelye”, ahol az olvasásfejlesztés környezeti innovációval és aktív közösségi 

jelenléttel párosul. A 2026-os évben a korai olvasóvá nevelés és családbarát funkciók 

kerülnek előtérben intézményünkben. A stratégia alapköve a legfiatalabb korosztály és a 

szülők megszólítása. Az „Anyukáknak – Babákhoz” című módszertani foglalkozásokkal a 

könyvtár már csecsemőkortól beépül a családok életébe. A „Szülők polca” elnevezésű 

kiemelésünkkel a gyermekkönyvtár edukációs partnerré válik a gyermeknevelésben. Célunk 

a komfortfokozás: babasarok, olvasósarkok és babzsákos közösségi terek kialakítása, amelyek 

vonzóvá teszik a helyben tartózkodást. 

2. Nagy hangsúlyt kap a 2026-os évben a „Zöld Könyvtár” és szabadtéri élményközpont 

stratégia. A könyvtár kilép a falai közül, ötvözve a kultúrát a természettel. Olvasóterasz és 

pergola: Az intézmény a minőségi pihenés helyszínévé válik (otthonos kerti bútorokkal). 

Öko-tudatosság: A 2025-ben létrehozott „Minitanösvény” segítségével a könyvtár környezeti 

nevelési funkciót is ellát, bemutatva egy városi kert élővilágát. 

3. A könyvtárunk aktív szakmai jelenléttel nem csak azt várja, hogy az olvasó eljöjjön a 

könyvtárba, hanem „házhoz” megy a tudással. Köznevelési partnerség keretén belül 

intézményvezetői előadások (Téma: olvasóvá nevelés kisgyermekkorban) révén a könyvtár 

szakmai mentorként jelenik meg a város oktatási intézményeiben. 

4. Helyi identitás és kulturális értékőrzés kapcsán a felnőtt korosztályt szeretnénk 

megszólítani a helyi gyökerekre és alkotókra építve. Helyi és régiós alkotók, művészek 

bevonásával erősítve a közösség identitástudatát és a könyvtár kulturális szervező erejét. 
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A stratégia sikere a „20 perc olvasás kihívás” köré épített közösségi marketingben rejlik. 

A cél, hogy a könyvtár egy modern, fenntartható és befogadó térré váljon, amely a 0-99 

éves korig mindenki számára releváns értéket kínál. 

Könyvtárhasználati óráink támogatják a köznevelési intézményekben folyó munkát. Az 

óvodai és iskolai csoportoknak olyan strukturált foglalkozásokat tartunk, amelyek segítik az 

információs műveltség elsajátítását. 

2026-ban is részt veszünk az országos olvasásnépszerűsítő versenyen, a Könyvtári 

Kihíváson, amely motivációt ad a lakosság számára az olvasás beépítésére a mindennapokba.  

A fenntarthatóság és "Zöld" értékek mellett elkötelezett intézményünk Zöld könyvtári 

programjával nemcsak hirdeti, de gyakorolja is a fenntartható életmódot (pl. kertkönyvtári 

foglalkozások – minitanösvény, olvasóterasz a tavasztól őszig tartó időszakban). Állatbarát 

szemléletű könyvtárunkba a látogatók kedvenceikkel együtt is érkezhetnek, ami egy modern 

és befogadó szemléletet tükröz. 

Rendezvényeink és programjaink, segítik a helyi lakosok közötti kapcsolatépítést, 

ugyanakkor kiemelt szempont a partneri kapcsolatok tekintetében a közös programok 

szervezése. A teljesség igénye nélkül a következő programokat tervezzük a 2026-os évben:   

Február - Könyvajándékozási nap, zenés irodalmi műsor a LÍRA-Live zenekarral,  

Március – Anyukáknak-Babákhoz módszertani foglalkozássorozat, Balázs J.  Endre 

kötetbemutató,  

Április – Böszörményi Könyvtári Napok (író-olvasótalálkozók a felnőtt és a 

gyermekkönyvtárban), költészet napi megemlékezés, tavaszi barkácsoló,  

Május – óvodai kitelepülések, KEF közös rendezvény,  

Június – Ünnepi Könyvhét (rendhagyó könyvklub kortárs magyar irodalmi alkotásokkal a 

középpontban), 

Szeptember – Város napja alkalmából könyvkiállítás 

Október – Országos könyvtári napok alkalmából országos hírű gyermek (Pásztohy Panka 

vagy Dániel András) és felnőtt szerzők (Szántó Dániel vagy Szlavicsek Judit) meghívása, 

Állatok világnapja – állatasszisztált foglalkozás a gyermekkönyvtárban 

November – Európai hulladékcsökkentési héthez csatlakozás 

December - olvasásnépszerűsítés 

Kiemelt figyelmet fordítunk a hátrányos helyzetű, fogyatékkal élő fiatalokra, akik számára 

speciális, igényeikre szabott foglalkozásokat tartunk minden hónapban. 
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VIII. Minőségirányítás 
 

A Kertész László Városi Könyvtár működését a minőségközpontú gondolkodás határozza 

meg, amely a jogi megfelelőségben, a környezettudatos munkavégzésben és a felhasználói 

igények maximális figyelembevételében nyilvánul meg. 

Fontos cél a szabályozási környezet megújítása. Lépéseket teszünk a belső folyamatok 

átláthatóbbá tételére az alábbi dokumentumok kidolgozásával: működési keretek tekintetében 

folyamatszabályozási rendszer kialakítása. A humánerőforrás-menedzsment tekintetében a 

teljesítményértékelési rendszer helyi adaptálása a hatékonyabb munkavégzés érdekében. 

Célunk a felhasználóközpontú szolgáltatásfejlesztés, melynek keretén belül szolgáltatásainkat 

és gyűjteményünket a folyamatos visszajelzések alapján alakítjuk. 2026-ban átfogó 

felhasználói elégedettségmérő kérdőíves kutatást indítunk, hogy pontos képet kapjunk 

látogatóink igényeiről és javaslatairól. 

Zöld Könyvtári belső irányelvek: A fenntarthatóság nemcsak programjainkban, hanem 

mindennapi munkakultúránkban is jelen van. A munkatársi közösség elkötelezett a takarékos 

erőforrás-gazdálkodás (energia, papír) és a szelektív hulladékgyűjtés mellett. A 

minőségirányítás szerves részét képezi a zöld szemlélet beépítése a rendezvényszervezési 

folyamatokba. 

IX. Partnerségi együttműködések 
 

A könyvtár sikeres működésének záloga a kiterjedt és aktív kapcsolatrendszer.  

A 2026-os esztendőben a partnerségi hálózatunkat az alábbi prioritások mentén 

gondozzuk: 

Folytonosság és megújulás: Kiemelt célunk a már meglévő, jól működő partneri 

kapcsolataink fenntartása és mélyítése, ugyanakkor aktívan kutatunk fel új partnereket a civil 

és oktatási szférából, akikkel közös értékeket képviselhetünk. 

Projektalapú együttműködés: Törekszünk arra, hogy a partnerségek ne csupán eseti 

jellegűek legyenek, hanem közös projektekben (pl. pályázatok, városi rendezvények, szakmai 

napok) öltsenek testet. 

Formalizált kapcsolatok: Az együttműködések szakmai kereteinek rögzítése érdekében 

kiemelt feladatunk az együttműködési megállapodások előkészítése és aláírása. Ez biztosítja 

a közös célok átláthatóságát, a felelősségi körök tisztázását és a hosszú távú szakmai 

fenntarthatóságot. 
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Iskolai könyvtári együttműködési program  

A 2026-os év kiemelt szakmai feladata a Hajdúböszörményi Bethlen Gábor Általános Iskola 

könyvtárával való szorosabb, szerződéses partnerségi együttműködés kialakítása. A cél egy 

olyan fenntartható modell létrehozása, amely a későbbiekben a város összes iskolájára 

kiterjeszthető. Az együttműködés pillérei: 

Állománycsere és letéti szolgáltatás: A városi könyvtár több példányos, releváns, kifejezetten 

kamaszoknak szóló kortárs irodalmi állományából ideiglenes letétet biztosítunk az iskola 

számára, így helyben is elérhetővé tesszük a legnépszerűbb újdonságokat. 

Szakmai és szemléletformáló előadások: Rendhagyó előadásokat szervezünk diákoknak és 

szülőknek egyaránt, fókuszban az olvasás élményével és a könyvtár közösségépítő szerepével. 

Pályaorientáció és szakmai betekintés: A városi könyvtárban speciális pályaorientációs órát 

tartunk, ahol a diákok megismerhetik a modern könyvtáros szakma hátterét, az intézményi 

működést és a digitális állománykezelés folyamatait. 

Könyvtárhasználat: Interaktív órák keretében fejlesztjük a tanulók információkeresési és 

forráshasználati kompetenciáit. 

Ez a partnerségi együttműködés több szempontból is előnyös, hiszen intézményünkben nő 

a beiratkozott fiatal olvasók száma; aktívabb jelen tudunk lenni az ifjúság körében. 

X. PR/marketing/kommunikáció terv 
 

A Kertész László Városi Könyvtár kommunikációs stratégiájának alapköve a többcsatornás 

jelenlét és a vizuális arculat tudatos építése. 2026-ban is fenntartjuk és bővítjük 

jelenlétünket a helyi médiumokban, biztosítva a lakosság széleskörű tájékoztatását. 

Rendszeres publikációk a Szabadhajdú hetilapban (intézményvezető beszámolói 

programokról, évértékelő interjú). Aktív részvétel a város hivatalos honlapján és közösségi 

felületein (városi sajtóreferenssel aktív kapcsolattartás). Megjelenések a Városi Televízióban 

és a képújságban (könyvajánlók, rendezvények, meghívók, olvasásnépszerűsítő plakátok). 

Közösségi média felületeinket (Facebook, Instagram) két fő irányvonal mentén kezeljük: 

Több éve terv, hogy elindítjuk „A kulisszák mögött” című háttérmunkálatokba betekintő 

projektünket, mely során a könyvtári munkafolyamatokat bemutató posztokat hoznánk létre, 

annak érdekében, hogy a város lakossága megismerje az olvasószolgálaton kívüli 

tevékenységeinket is. 

Fontos feladatnak tekintjük továbbra is az eseménykommunikációt. Minden 

rendezvényünkről részletes, fotókkal illusztrált szöveges összefoglalót készítünk. Az 

eseménybeszámolókat holnapunkon és közösségi média felületeinket közzé tesszük. 



XI. Aktualitások

A legfontosabb évfordulók és az azokhoz kapcsolható konkrét könyvtári programötletek a 

2026-os évben:

1. Mohács 500 -  A mohácsi csata 500. évfordulója

Ez az év egyik legjelentősebb eseménye, amely köré országos emlékév szerveződik. 

Tematikus kiállítás: "Mohács a történelemben és az irodalomban" -  a könyvtár állományában 

lévő történelemtudományi munkák és történelmi regények bemutatása.

2. Az 1956-os forradalom és szabadságharc 70. évfordulója 

A kerek jubileum alkalmas a közösségi emlékezet mélyítésére.

Rendhagyó történelemóra: Iskolai csoportok fogadása digitális tartalmakkal (pl. korabeli 

filmhíradók, rádiófelvételek) és a könyvtár 56-os gyűjteményének bemutatásával, kitérve a 

megyei és helyi történeti eseményekre.

3. A Magyar Tudomány Éve (2025-2026)

Az MTA alapításának 200. évfordulójához kapcsolódóan 2026 is a tudományt ünnepli. 

Fenntarthatósági műhely: „A Remény KertÉSZei” csoport keretében a modem tudomány és 

a környezetvédelem kapcsolatának bemutatása (pl. komposztálás tudománya, biodiverzitás).

4. Irodalmi és művészeti évfordulók

2026-ban több, a könyvtári állomány szempontjából kulcsfontosságú alkotó jubileumát 

ünnepeljük: Janikovszky Éva (születésének 100. évfordulója), Lázár Ervin és Csukás István 

(születésük 90. évfordulója)

A 2026-os esztendő gazdag történelmi jubileumokban, így a könyvtár számára kiváló 

lehetőséget kínál arra, hogy aktívan bekapcsolódjon a nemzeti emlékezet ápolásába.
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